

老少同台打擂 青春永远万岁 “魅力之光”核科普竞赛等你参加

本报讯(见习记者 乐美真)“我们的队名是青春万岁。”“我们的口号是加油、加油、加油。”当老队长说出代表心声的队名,三名队员齐声喊出口号,一场“以老带新”的核科普知识竞赛热闹上演。只见上至80岁的退休老同志,下到初入校园的大学生,在听到倒计时3、2、1后都争相举起手牌,“抢夺”有关核知识的答题机会。

5月17日下午,在杭州市湖滨街道青年路社区幸福邻里坊,“秦山有约·走进美丽核世界”核科普知识竞赛之老少同台赛在此举办。来自杭州市科协老同志代表、退役军人代表,浙江大学、浙江工业大学、杭州电子科技大学等高校学生代表,以及社区青年志愿者代表齐聚一堂,开启老中青三代同台竞技的“头脑风暴”。

室外瓢泼大雨,室内的热情氛围丝毫未受影响。“我国大陆第一座核电厂是?”“我国是哪一年正式成为国际原子能构成员国?”在第一轮老少个人PK赛中,三位老同



志和三位学生代表率先“出战”,六位选手抢速度、拼脑力,在答题过程中不断了解、普及核电知识。来自浙江大学的王子涵坦言,自己虽不是核相关专业的学生,但希望能多了解核科技成就、核工业进展等内容,为我国核事业发展的宣传工作贡献力量。

“和年轻人拼答题速度是有些勉强,但我们对核知识的兴趣不比他们少。”75岁的凌国光是第二轮团队PK赛中的获胜队伍“青春万岁”队队长,作为答题“主

力”,凌国光对于这样有趣的核科普知识竞赛形式很是称赞。他表示,我国核能发展事业不断壮大,相应的核普及工作也要乘势跟上,让更多人了解核科学知识,传播核魅力。

目前,第十一届“魅力之光”核科普知识竞赛正在进行中,答题将于6月20日截止,大家扫描下方二维码,加入“核”挑战吧。



扫码参加竞赛

向潮水要安宁 向海涂要空间 海宁这场信仰对话很走心

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 朱悍晟)“世界是你们的也是我们的,但是归根结底是你们的……”昨日,在海宁市“银尚达人馆”里,老党员陈楚加在当地市委直属机关工委、老干部局联合举办的“赞蝶变、话担当”银青对话交流会上即兴高歌,引来热烈鼓掌。

“向潮水要安宁,向海涂要空间。”作为八年治江围垦的亲历者,

黄湾镇退休干部贺金虎动情讲述广大围垦人与天争、与潮斗,从钱塘江里“捞出”6.3万亩土地的艰难历程。他围绕“克服五种困难”生动讲解了“不怕艰苦、无私奉献;惟实励新,奔竞致远”的围垦精神内涵,从第一车石料抛入钱塘江的旧址,到冲刺“千亿级产业新城”的新貌,通过照片展现改革发展的“日新月异”。

“如何传承好围垦精神?”“怎样赢得服务对象的真心信任?”在交流互动环节,年轻干部踊跃提问,从前辈的解答中汲取宝贵的人生经验和精神财富。大家纷纷表示,通过此次交流活动,对“八八战略”实施20周年以来潮城大地上的精彩蝶变有了更深刻的感受,为破解一线工作中的难点痛点问题打开了思路。

盘扣烘培园艺 家门口就能学 南浔善琰整合老年教育亮三招

本报讯(通讯员 嵇芸丽)“这是蝴蝶扣,这是一字扣,折叠、缜牢、翻正、盘花,一个步骤都不能错。”昨日,湖州市南浔区善琰镇观音堂村盘扣坊里,匠人倪荣妹正为老年学员讲解盘扣的制作方法。不仅如此,该村老年学堂还开设烘焙、智能手机、园艺等课程。

区善琰镇强化党建引领,依托未来乡村创建,“三个结合”做好老年教育资源整合文章的生动缩影。

首先是线上教育和线下课程结合,在微信公众号开设“老年大学智能手机应用微课堂”栏目,助老共享智慧生活。

第二是基层治理和志愿服务结合,打造“点餐式”老年教育,对

需求度高的课程邀请专业老师,长期进行线下授课;推出基层治理“菜单”,涵盖垃圾分类、文明城市创建等内容。

第三是共同富裕和文化遗产结合,打造“公益式”老年教育,邀请老党员、老干部担任共富工坊“银色管家”,在直播间开展书画和农产品义卖,打开共富新思路。

建德: 教育慰问有序开展

本报讯(通讯员 汪群英)近日,杭州建德市老党员驿站里传来嘹亮歌声,26位离休干部齐唱《没有共产党就没有新中国》,当地“银领走在前、奋进新时代”主题教育活动拉开序幕。

活动现场,全国离退休先进个人、离休干部党支部书记曹贵领誓《入党誓词》。建德市委党校高级讲师蒋建军做专题党课讲座,市委老干部局副局长吴琴和老同志们共学《习近平著作选读》(第一卷)。市委组织部副部长、老干部局局长王路达向老同志们汇报2022年老干部工作和2023年重点工作,并送上慰问和祝福。

仙居: 银龄宣讲正当时

本报讯(通讯员 陈杭)“印象中垵庄是个偏远山村,没想到现在已成为省3A级景区村。”近日,在台州市仙居县“‘八八战略’在身边 蝶变故事我来讲”活动现场,浙江省美丽宜居示范乡村——横溪镇垵庄村,获老同志们点赞。

一段时间以来,仙居县委老干部局组织老干部开展“讲理论、讲变化、讲体会、讲担当”的“四讲”活动,用身边人、身边事让“八八战略”的仙居实践深入千家万户,走进群众心坎里。截止目前已开展宣讲9场,受众800余人次。

莲都: 银尚感悟凝心聚力

本报讯(通讯员 叶建伟)近日,丽水市莲都区委老干部局举办离退休干部感悟“八八战略”实施二十周年宣讲暨老干部表彰活动,为获得2022年度省级、市级、区级“银尚达人”“银尚之家”“银尚团队”的老同志集体和个人,以及在2022年离任的离退休干部党支部书记颁发荣誉证书。

浙江省十佳企业文化工匠、省劳动模范、省首届基层宣讲名师陈旭东以亲身经历讲述莲都企业努力将生态价值转化为经济价值的蓬勃发展历程。